Причины Октябрьской революции

- усталость от войны;
- промышленность и сельское хозяйство страны оказались на грани полного развала;
- катастрофический финансовый кризис;
- нерешенность аграрного вопроса и обнищание крестьян;
- оттягивание социально-экономических реформ;
- противоречия Двоевластия стали предпосылкой для смены власти.



Следует отметить, что представители разных историографических школ по-разному трактовали предпосылки и причины победы социалистической революции в России. Для советской историографии было характерно стремление представлять их как закономерный результат развития капиталистических отношений. В то же время советские историки отмечали, что социалистическая революция в России не являлась результатом зрелости капиталистических отношений, как это предусматривалось классической марксовой теорией революции. Вслед за Лениным они говорили о зрелости мировой системы капитализма для начала социалистической революции в слабом звене. Россия рассматривалась как такое звено, располагавшее минимумом объективных предпосылок для перехода к социализ-My.

В буржуазной историографии, напротив, Октябрьская революция рассматривалась

прежде всего, как результат неразвитости российского капитализма, и основные предпосылки для нее выводились из своеобразного векового наследия российской истории. Советские историки критиковали эту позицию буржуазных историков, полагая, что она делает Октябрь сугубо национальной революцией. Однако стремление подчеркнуть международное значение Октября часто вело к недооценке почвенного характера и действительно уникальных национальных особенностей русской революции.

Важно подчеркнуть то обстоятельство, что крестьянский менталитет и здесь сыграл свою роль, но на этот раз отрицательную для большевиков. Дело в том, что для крестьянского менталитета были характерны не только антипомещичьи, но и антигородские настроения. Город и деревня были разными мирами. Деревня веками кормила город в рамках неэквивалентного обмена, в ущерб себе.



По моему мнению, причин, которые способствовали Великой Октябрьской революции множество. Из-за легкомыслия и нерешительности царя, ситуация в стране становилась напряженной. Революционеры, в свою очередь, подпольно продвигали свои идеи, тем самым меняя политические взгляды остальных граждан. Не было реформ, которые смогли бы изменить положение в стране, даже если они были, резко пресекались правительством. Например, реформы Столыпина, которые он так и не смог завершить до конца.

Главная предпосылка Октябрьской революции 1917 года — нежелание и неспособность верхов российской буржуазии, и, прежде всего, Временного правительства, решать социально-экономические и политические проблемы, которые волновали общественность страны.

Рыбкин Игорь, 10 Б